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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetcnkint egyszer
Vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Oéza

— (jyiimölcsészetiink. —
Már jó ideje, hogy felhang­

zottak az okszerű gyümölcsterme­
lés helyes tanának első hangjai. 
Évtizedek előtt beszéltek ilyen 
dolgokról Magyarországon is. A 
vinezellér iskolák sok óv óta ké­
pezik a helyes irányit gyiimölcs- 
íertészeteket. Az állam gyümöl- 
csészeti vándortanitókat tart. Van­
nak a külföldiekkel minden te­
kintetben megmérkőző faiskolá­
ink: Daczára mind ezeknek még sincs gyü- 
mölcsészetünk, ezen termelési ágtól alig van 
kivitelünk. Ha kutatjuk ezen szégye­
nünk okait, teljesen lehetetlen 
azokat nem a következőkben fel­
találnunk.

Mindenek előtt ezen gazdasá­
gi ág fejlesztésében hiányzott a 
rendszer. Az intéző körök legtöbb­
je — a gyümölcsészeti szakegye­
sületek—-nem azon törték fejüket, 
hogy a termelőkké’ a gyümölcs­
tenyésztés legjobb szabályait meg­
ismertessék, hanem hónapokon 
keresztül vitatkoztak azon, hogy 
a kezükben levő almát minek 
hívják? A miből nem egyszer 
történt meg az a nevetséges lolog, 
hogy ugyanazon fának négy ol­
daláról szedett négy almát négy­
féle fajtának a nevével látták el. 
Egy szóval: a gyümölcstenyész­
tésének és fejlesztésének kontója-
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A járásbiróné sürgősen küldte el 
szobalányát kis levélkével a főszolgabiró- 
néhoz, ki éppen reggeli toiletteját készült 
csinálni, de a kis papír nagyon fontos 
dolgot rejthetett magában, mert még neg- 
ligében át ment a közjegyzőnéhez, kinél 
már a két fiskálisnét s a bárónét— a kis 
város első hangadóját — a kandalló mellett 
hangos társalgásban találta.

— Ah szólt alig belépve a kissé 
gömbölyű főbiróné asszony, mély lélegze­
tet véve—tán már tudjátok is a legszen­
zációsabb hirt ?

— Hogyne! kiáltott fel egyszerre 
mind a négy delnő, már félórával ezelőtt 
tudtuk.

— Marniuk Feri újságolta férjemnek 
az este a kaszinóból haza jövet, kaczagott 
a szőke közjegyzőnél kigondolta volna, 
Friczi báró még szombaton is csapta a

ra, éveken keresztül az ampolo- 
graphián ragadtak.

Mi e testületektől elvártuk 
volna azt:
a.) hogy a létező ezer és ezer 
gyümölcsfajták közül válaszsza- 
nak csak egynéhányat ki és eze­
ket mindenkinek ajánlják, mint 
általános tenyésztésre alkalmasat: 
1).) gondoskodtak volna arról hogy 
ezen fajták minden faiskolában 
szaporittasanak nagy mennyiség­
ben; c.) hogy a termelők ezekhez 
minél olcsóbban juthassanak. Jól 
tudjuk azt, hogy a fajták megvá­
lasztása érdekében volt egyszer 
egy zonázó értekezlet, csakhogy ez 
értekezlet annyi fajtát kerített be 
egy-egy zónába, a menynyi igen 
sok lett volna talán az összes zó­
nák számára. Továbbá vajmi ke­
vés téteteti, hogy ezen zónás be­
osztás a termelők tudomására jus­
son.

Elvártuk volna azt, hogy egy 
a né]) nyelvén irt, s nem több 
mint 3—4 ívre terjedő gyümölcsésze- 
ti könyv adatott volna ki, mely 
könyvbe a hosszú póznára fűzött 
tudomány, sasok elmélet helyett, 
egy teljesen gyakorlati alapra 
fektetett, s a legszükségesebb tud­
nivalók lettek volna elősorolva.

Elvártuk volna, hogy a rend­
szeres kereskedelmi gyiimölcsó- 
szetek alakításán fáradozzék, a 
gyümölcsprodukczió számára a

szelőt Alisznak ha ha ha: még duollum 
lesz a vége, ha megtudja Friczi, hogy 
ideálja ővele csak kaczérkodott, de a ke­
zét másnak nyujtá.

Es még hozzá kinek? egy vörös kezű 
boltosnak. Valóságos botrány kiáitól meg­
ütközve a báróné — hozzánk hasonló nők­
nek igy megfeledkezni magáról!— egy 
zsenin lány, kinek apja ezredes volt! . . .

— En mindég nagyon különeznek 
tartottam Aliszt, kiváncsi vagyok, hogy 
fogja kiszolgálni szakácsnémat szalámival, 
meg deligatesscl - villogtatá szemeit ne­
vetve Várhely iné, ki született kis és nagy 
keszeli Kcszelyi Margit volt.

A mi azt illeti — szól! ajkait bi- 
gyoztve a kis Kutas l’istálló, a gazda:?

Egész évre 4 frt, félévre:! frt, negyedévre 1 írt.
Nyit tér sora 20 kr,

Hirdetések nagyság szerint.

fővárosban, majd a külföldön ál­
landó piaczol ter-untsenek. Igye- 
keztek volna vidéki gyiiniöicsé- 
szeíi köröket alk dni, s mindeze- 
ket a central izác/áó szempontjá­
ból magukba ölelni.

A helytelen irány mindezek 
helyett tért nyitok, hogy minden 
termelő összeköt elés hiányában 
tájvkozhallanul úgy rendezze gvu- 
mölcsészetót, a hogy legjobban 
vélte, vagy talán a hol azt egy a 
jelen század első leiében nyom­
tatott, meghaladott állásponttá 
könyvben olvasta.

Elértünk ez alapon azon dicső 
ponthoz, hogy a hány termelő s 
azoknak a hány fája van, annyi­
féle fajta gyümölcs létezik. Min­
den fajtából egy pár darab, leg­
feljebb egy pár kosár. Ilyen ala­
pon aligha jövedelmez gyümöl- 
csészetdnk, mert ahhoz, hogy 
rendszeres kereskedelmet Űzhes­
sünk ezen term dési águnkkal, 
egyes fajtából nem egy- két ko­
sár, hanem egy né lány méteri má­
zsa helyesen szortírozott és kitü­
nően csomagolt gyümölcsre van 
szükség.

Ez ügyben íV-zetiink szerint 
gyökeres reformálásra van szük­
ség és addig a míg fentiek figye­
lembe vételével más irányú nem 
követünk, nem is lesz gyümöl- 
csész etünk.

marhakereskedő lánya, -engem is meg­
lepett, a hir, hogy a büszke Marcziany 
Alisz, kereskedő neje lesz, de ha vcsz- 
sziilc . . .

Mit akar ezzel mondani? pattant hl 
egyszerre mint a négy aszszony, a pol­
gári származású felé fordulva.

Azt, hogy igaz ugyan, hogy Alisz 
■égi mágnás család ivadéka, igaz. hogy

apja ezredes volt, de hát, de hát . . .
— Nos de hát ?
- Csak az jutott hirtelen eszembe 

folytntá bátran a kis aszszonyka - ha 
Alisz elveszítené'édes anyját, kivel jelen­
leg nyugdiját osztja meg, bizony nagyon 
szomorú sors várna a lányra, különben 
Zamba Andor -mint mondják nagyon 
kellemes modorú komoly férfi, ki éveket 
töltött külföldön is . . .

A báróné hidegen s büszkén emelé 
lorgnettojét szeméhez, s mintegy végig 
mérve a beszélőt, bizonyos vontatod han­
gon mondá :

Vannak bizonyos nézetek en­
gedje meg de a melyekhez maga édesem 
nőm ért, kegyed polgári elemből száma - 
zik, tehát akként fogja fel a dolgot én 
elég demokrata vagyok, hisz maga lei- 
jobban tudja, hogy én! . . . egy szüléiéit 
bárónő- -elég elnéző vagyok az iránt, ha 
egy dzsentri . . . ha . . . helyzete úgy 
kívánja, jó nevelésű polgár lány t vesz nő­
ül, de egy előkelő leány boltoshoz .... 
tídortez! . . .

1 >e mit tegven hát a lány o y
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Csarnok.

Teendőink a millennium alkalmából.
Irta: Szalóky Dániel ev. ref. tanító 

(Felolvastatott a ..Somogymegyei Tanitóegylet" n.- 
atá.li járáskürónék 18UÖ. okt. ÜD-ón Nagy-Atádon 
tartott ülésóu.)

(folyt.)
7. 1 la még ezenkívül valamely vá­

rosba vagy egyik közelebb fekvő törté­
nelmi nevezetességű helyre vasúton tanul­
mányi utazást tetethetnénk a mindennapi 
nagyobb és ismétlő iskolás növendékeink­
kel (a nii pedig nem lehetetlen, csak akar­
ni kell!): oly élvezetet és tanulságot 
szereznénk nekik, a mit soha cl nem fe­
lejtenének! Kézéiből- azt hiszem — köny- 
nyü lenne árkedvezményt kieszközölni a 
vasutakon és — . - gőzhajókon is. Gőz­
hajókon mondom, mert én a fővárosba 
elmenetelt sem tartom lehetetlennek s ez 
esetben (mi somogyiak) viszszafelé Mo­
hácsnak vezetnénk az utazó ármádiát! . . 
Ilyen nagyob szabású tanulmányi utazá­
soknál a szülők, a polgári és hitközség és 
a 1 vrsadíúom segélyére és támogatására is 
bizton számíthatunk. E czélra a gyűjtést 
előre is megindíthatjuk. A terv megvaló­
sítása — erős akarat és ügybuzgalom 
mellett—kivihető. Ne szalaszszuk el hát 
a l'őváros és a kiállítás tanulmányozásá­
nak ezen ritka alkalmát — növendékeinkre 
nézve sem!

8 A fentebb említett millenniumi 
iskola alap gyarapítására — a viszonyok és 
körülmények szerint — felhasználhatnánk 
több utat-mödot is. Az iskolaszék enge­
délye s a tanító felügyelete mellett p. o 
az clhagyogatott gabona kalászok, avagy 
gyógynövények, az erdőben gubacs vagy 
mukk, a mezőn burgonya vagy répa sze­
desse stb. hacsak egy- egy napon is: 
igen szép tőke gyarapításra vezetnének 1

T. kartásaim tán meg is mosolyog­
ják e javaslatokat, de higyjék el, hogy e 
dolognál a czél csakugyan megszentesiti 
az eszközöket! Olyan tőkét gyűjteni, mely 
idővel az iskola társadalmának szegényebb 
tagjait ruházhatja s a szükségesekkel el­
láthatja; a közczélva törekvés nemes ösz- 
tönéből iskolai közmunkát vállalnia és 
fo.i: matositani: a millenniumhoz méltó és 
nemes gondolat!

11. Teendőink kartársaink körében.
Már fentebb említett teendők soroza­

tában is érintettem volt hogy módot és 
alkalmat kell keresnünk az egymással 
való találkozásra a közös ünnepélyek ren­
dezése és megtartása, a gyermekek tanul­
mányi utaztatása alkalmával. Ismerjük 
meg és becsüljük is egymást felekezeti s 
fajkülünbség nélkül a testvér-szeretet igazi 
magasztosságában!

Szükséges az ilyen egyetértő közre­
működés mindenütt, de nálunk Magyar- 
országon (hol annyi nyelvű és vallásfele- 
kezetü lakosság van) valóban életszükség! 
Előbb születtünk magyarnak s csak azu­
tán lettünk katholikusok, protestánsok 
vagy mózes-vallásnak! Tudván, hogy rossz 
vallás nincs (csak az emberek lehetnek 
rosszak!) s minden ember felebarátunk: 
vessük el magunktól a felekezeti idegen­
kedés és fajgyűlölet fekete szemüvegét! 
Döntsük le az ősdi chinai válaszfalakat s 
ölelkezzünk össze, kezet kézbe, vállat váll­
hoz, szivet szívhez: a magyar testvériség 
mindeneket összeforrasztó szeretőiében! 
„Minden ember legyen ember és magyar!,, 
Tehetjük ezt a nélkül, hogy hitfelekeze- 
tünkhez tartozó hűségünket ős szeretetün- 
ket megtagadnék! A vallástalan és hitet­
len ember (kivált ha még tanitó is) úgy 
sem volna érdemes kézszoritásunkra, 
annál kevésbé ölelésünkre!

E magasztos czél érdekében köves­
sünk cl mindent (tán bizalmi férfiak ki­
küldése által ), hogy a megyénkboli járás­
köri tavaszi s a nyári nagy gyűléseinken 
felekezeti különbség nélkül lehetőleg min­
den tanitótárs megjelenjen és rósztvegyen! 
Tegyük c gyűléseket alkalmas programra 
mellett a testvériesség ünnepnapjaivá!

III. Teendőink a társadalmi életben.
Mint fentebb említettem, a hazafi­

as ünnepélyek tartása igen czélravezető 
eszköz a testvéries együttérzés s a haza- 
szeretet fejlesztéséhez. Használjuk fel e 
czélra a nevezetesebb események évfordu­
lóit, Márczius 15-ike, Szent István király 
napja, az okt. 6-iki gyásznap stb. igen al­
kalmas napok lesznek, melyeken úgyne­
vezett nemzeti ünnepélyeket rendezhetünk. 
Vonjunk be ez ünnepély rendezésébe s 
megtartásába a társadalom minden osztá­
lyát, felekezeti különbség s politikai párt­

helyzetben mint Alisz — vévé fel ismét a 
szú Kutasné, nem ijedve meg a hatalmas 
bárónőtől—kinek férje váltóit rendesen 
ez ú polgári apja zsirálta — mert Friczi 
bá:ót csak nem vehette komolyan, kinek 
cg- ziztentiája csak barátai jószívűségétől 
függ ki mást nem tud, mint csak udvarolni.

A leány oly szép, oly előkelő, legyen 
művésznő, lépjen színpadra! vannak roko­
nuk s ezzel egy előkelő mozdulattal hó­
fel.ér kezével végig simitá selyem pongyo­
láját s a többiek felé fordult.

— Vajon fog /hunbáné asszony láto­
gatásokat tenni? kezdő ismét a háziasz- 
sz.i ny.

En — mint első a városban — 
unván nem fogok otthon lenni, biztosit- 
lul. benneteket — sziszegő apró fogai közt 
a bárónő ez egy mesalliance egy sanka- 
dőz eset . . .

*
* *

I.zalait a kaczérnak, a különeznek 
ki: liu . a megszólt meg szapult Alisz ki­
csi szalonjában ül, előtte Andor áll, ki 
nv sí lehajolva a lányhoz, nyugodt halk 
hangon suttogja:

— Alisz! drágám, ha kívánja; . . . 
ha magának kellemetlen lenne ... én 
örömmel felhagyok üzletemmel . . . hisz 
nem életkérdés az nálam ... de Alisz nem 
engedi tovább beszélni jegyesét, hanem 
belenézett annak becsületes, nyugodt ar- 
czába s píczi kezét — melyet annyiszor 
hasonlított Friczi báró ezukros piskótához 
bele tette a férfi kissé vöröses munkás 
kezébe s komolyan monda:

— Nem, nem engedném meg, azt 
hiszi Andor hogy én szégyenlem a mun­
kát, azt hiszi, hogy én nem magát hanem 
a pénzét szeretem, hogy én azért megyek 
magához, mert pénze, mert vagyona van, 
oh Andor! ha tudná . . . mennyire meg­
undorodtam a körünkben forgó sok üres 
alaktól, akik közül olyan sok van, kiknek 
ősi vagyonuk prédálnsa s kifáradt üres 
fejükben hiába kerestem a férfit . .

Andor karja pedig körülfonódik a 
lány karcsú derekán, kinek szép szőke 
feje mint egy harmatos rózsa pihent az 
erős ifjú széles mellén, biztos helyén — 
egcsz boldogságának.

tekintetek nélkül.
Alakítsunk—hol még nem volnának 

olvasóköröket; tartsunk itt is népszerű 
felolvasásokat! Buzdítson és lelkesítsen 
bennünket c * *okintetben azon tudat, hogy 
hazánk fennállását, virágoztatását és bol­
dogulását nem annyira a létszám nagy­
sága mint sokkal inkább a lakósok áltar- 
lános műveltsége s ezzel párosult haza­
szeretete és erényei biztosíthatják!

Hogy a tartandó ünnepélyek lefolyá­
sa annál szivrehatóbb legyen: alakítsuk 
meg ”az érzelmek nemesítésére annyira 
alkalmas dalárdákat is. Mily szép lenne, 
ha ogv-egy vidék utazói az ilyen dalár- 
disták kíséretében külön vonatokon utaz­
hatnának fel Budapestre, hazánk szive s a 
kiállítás megismerése és tanulmányozása 
végett ! Az ilyen népvándorlás megindítása 
és vezetése a fővárosba: nemcsak látvány­
nak, de következményeiben is nagyszerű 
és magasztos dolog lenne!

Ajánlom ez eszméket t. kartársaim 
figyelmébe a költő emez utasításával: 
„Hass, alkoss, gyarapits s a haza fényre 
derül! “ Csokonya

Szalóky Dániel
cv. ref. tanitó

Hire k.
— Sajtó hiba. Lapunk múlt szá­

mában 2 nagyobb sajtó hiba csúszott be, 
mit most sietünk kiigazítani. Az egyik a 
„ hírek „ rovatában, a „ barcsi ipar testület 
bálja „ leírásában volt, hol a négyest tán­
czol ók száma, 62 pár helyett 63 szedetett. 
A másik a „közgazdaság,, rovatában, hol 
a barcsi takarékpénztár évi mérlegkimuta­
tásánál az 1895-év helyett 1795 szedetett.

— Bare» község humanitása. 
Barcs községe legutóbb tartott közgyűlé­
sén egy nagyobb összeget szavazott meg 
tanítóinak abból a czélból, hogy azzal 
résztvehetnek a millenniumi kiállításon. 
Minden esetre a község ezen cselekedete 
igen nemes cselekedet tanítóival szemben, 
de méltányos is, mert egy szerényen fize­
tett tanítónak nehéz annyi összeget össze- 
kuporgatni, hogy a saját zsebje rovására 
utazhasson a kiállítást megtekinteni, pe­
dig mily hasznos dolgot cselekednek ak­
kor a nemzet c rosszul fizetett napszámo­
sai, ha sok gazdag tapasztalatokkal haza 
térve, itthon azt megoszthatják tanítványa­
ikkal. Kívánatos lenne, hogy e humanitást 
az ország több községe is gyakorolná, 
tanítóival szemben.

— A barcstelepi olvasókör cali­
co bálja, mely e hó 8-án volt, kitünően 
sikerült. A nagy számmal megjelent fé­
nyes társaság között a legjobb hangulat 
uralkodott, a pécsi jó czigányok késő reg­
gelig húzták láb alá a csárdást. Jelen 
voltak a hölgyek közül asszonyok: 
Somogyi -Jánosáé (Slebina) Politzer Gézá- 
né, (N. Korpád) Krausz Ignáczné, Krausz 
Miksáné (Babócsa) Süteő Lajosné, Deutsch 
Izidorné, Silberstein Sándorné, Bartainé, Dr 
Kommen né (Csokonya) Stern Adolfné, 
Stern Sándorné, Béri Lipótné, Perl Sárnu- 
elné (Szigetvár) Pillitzné, Feigelstockné, 
Kronbergernő (Puszta-Marton) Epsteinné, 
Klein Józsefné, Bacherné, Kalmárné, Hertz - 
né, Krausz Józsefné, Stern Józsefné Pil- 
pelné (Verőcze) Leányok: Kronberger 
Ivén, Dorner Sárika, Bartay Sarolta, Klein 
Paula, Engel Seraphin, Lőwy Regina. 
Stern Janka és Leopoldina, Boszkovitz 
Róza, Perl Ilona, (Szigetvár) Feigelstock
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Melánia (Nagy-Atád) Broch Gizella, (N. 
Kanizsa) Adler delta (N. Kanizsa) Sandler 
Amália, Münzer Adel, (Lajos Komárom) 
Pilpel Hedvig (Veröoze) Wx’isz Malvin 
(Marczali)

— Hering lakoma. Folyó hó 19-én, 
hamvazó szerdán, Hoffmann és Krausz 
szállodások a barcsteiepi olvasó és társas­
kör helyiségeiben, a kaposvári első zene­
kar közre működése mellett hering lako­
mát rendeznek, melyen részt vehetnek a- 
zolc is, kik meghívót esetleg nem kaptak, 
de arra igényt tartanak. Egy teríték ára 70 
kr. estebéd 8 fél órakor.

— Kányák csatája. Nem minden­
napi érdekes látványosságot beszél el egy 
helybeli tudósítónk s a mely esetnek csak 
kevés ember volt szemtanúja. Ugyanis e 
hó 9-én a kora reggeli órákban Barcs 
felett 2 nagy fekete sereg, kánya sereg 
jött egymással szemközt gyors röpül őssel, 
és mind két fél igyekezett a barcsi korcso­
lyázó rét egy-két fájára letelepedni. A két 
makacs fel, feltett czéljából engedni nem 
akarván, irányt egyik sem változtatott, en­
nek következtében elkerülhetetlen volt az 
össze csapás, mi oly erővel történt a fák 
feletti lég-térben, hogy három fekete kato­
na nyomban holtan hullott alá a földre. 
Az erős összecsapás után aztán letelepül­
tek a fákra s az ő kánya nyelvükön erő­
sen siratták a dolgot s a három áldozatot, 
folyton azt hangoztatva: kár ! kár ! vagy 
alán újabb csatát terveztek az ő sajátsá­

gos nyelvükön. Tudja Isten!
— Lesz még czigány lakodalom. 

Ezúttal azonban csak czigány bál, melyet 
városunk czigány bandája rendez s e czél- 
ból a „banda" feje, a „prémás" már 
el is készíttette a meghívókat, mely kerülve 
minden ékes szójárást, egyszerűen elmond­
ja, hogy: „folyó hó 20-án czigány bált 
tartok Stix Károly vendéglőjében (aláírva:) 
Kovács József prémás. Kezdete este 8 óra­
kor. Beléptidij 40 kr. Jó zenéről, ételekről 
és italokról gondoskodva lesz,, Hát szegény 
czigányaink igy is próbálnak egy kis sze­
rencsét, talán egy-két hatoskát keresnek 
csak majd, pláne ha egy-két baroraj (gaz­
dag ur) is szerencsélteti báljukat megjele­
nésével. Jól is esik most egy kis pénzre ten­
ni szert a mai „csóré,, világban, midőn a 
korcsmákban az asztalok mellett szeré­
nyen foglal helyet egy-két honpolgár, 
előtte egy pohár borocskával. A „banda,, 
hiába vár, hogy majd valamelyiknek „ki 
muzsikálja a nótáját,, Nem is soká lesi 
már a „banda,, őket, a „prémás,, egyet 
sóhajt s oda szól halkan társaihoz: „ne 
vesenolezzimk itt, mert mine love,,!

— Halálozás. F. hó 11-én hunyt 
el Barcstelepen Linszky Ferencz, a Le­
számítoló és Pénzváltó bank volt hivatal­
noka 38 éves korában, hosszas szenvedés 
után. A megboldogultat nején és 
szülein kívül számos rokonság gyászolja.

— Betyárosan. E hó 9-cn egy ku­
száit irásu, de furfanggal megirt levél ér­
kezett, Tarnóczára, vidékünk s a megye 
köztiszteletben s szeretetheti álló grófjá­
nak, méltóságos gróf Széchenyi Ferencz 
nevére, ki áldott szivü nejével a környék 
szegényeinek valóságos jóltcvőjc. A levél 
melynek ezime igy szól: „ T. ez. Szécso- 
nyi Ferencz grófi' Urnák Tarnóczán “ alább 
közöljük teljes eredetiségében. A levél föl­
adatott Barcson, e hó 9-ikéről keltezve. 
Ugyancsak ilyenféle, de valamivel rövidehb 
és szerényebb kívánsággal megirt levelet 
kapott Skergula Ferencz szentesi vendég

lös is, melyet szinte alább közlünk. Czi- 
mo igy szól: .. T. ez 8kér Gúla vendég­
lős í rnak Szentesen. .. Föladatott Barcson, 
a lebélyegzés kelte e hó 12-én.

Mint a levelekből olvasható, fonve- 
getőlog pénzt kér az Írónk, de persze, 
név, óvatosságból nincs a levél alá írva. 
hogy kinek küldessék a pénz, a posta 
költséget is megkímélve, igen előzéken von 
2 közvetítőt ajánlanak az udvarias pénz­
kérő atyafiak. Ezek szerint az egyik köz­
vetítő lenne Krisztus Urunk keresztfája, 
mely a szentesi szőlőhegyben áll, a má­
sik közvetítő pedig egy Sára Sándor név ti 
egyén. A két, betyár furfanggal megirt 
levél különben jobban csak megmosolyog­
ni való, szerkesztőiket csendőreink már 
elcsípték, de,mégis, mégis ilyenkor csak 
eszünkbe jut, hogy Barcs ez a nagy ke­
reskedelmi központ hol állandóan oly 
nagy számú munkás dolgozik, s Barcscsal 
egy nagy vidék —bíróságok nélkül áll. Bes­
teijük ki mondani, de el sem hiszi a világ, 
hogy nekünk, barcsiaknak nincs még szol­
gák Íróságunk sem. A két levlet it adjuk:

„ Dicsér teség az ur Jézus Krisztus 
sz, neve jelen soraimmal megkérem Nagy 
méltó Ságát minek foltán nagy szoronga- 
tásban szenvedők, nem hanyakság sem 
hunbság hanem rósz világ sorsa kénysze­
ríti szegény munkás embert mindenre, a- 
zért kegyes méltóságos Szécscny Ferencz 
gróf kegyeskedjék ezen kérésemet teljesí­
teni, 150 forintot becsomagolni és pecsétel 
ellátni hogy sértés nélkül kezzembe ju­
tatni oj formán egy külön lcvelezzést ké- 
szitsön az szent ősre jövő ut melót levő 
őrnek Sára Sándor nevűnek át adni hogy 
ezzen csomagolt pénzt üdvüzitő név alat 
legyen hogy annak adaseg a ki az üdvö­
zítőt kéri ős azonört jól megértetni külön 
levél által szüvesködjók hogy titokban 
maradjon mert különben kész vagyok 
élethalált szenvedni és amit írok ászt meg­
teszem. Kegyes Méltóságos né tessék ezt 
lcönyen ve ni hanem teség jól megérteni mert 
különben felgyújtok amit érek kapok akor 
nem 150 forint kára lesz hanem isten tud­
jon menyi még halálára is iigyokszök, mert 
nagy szükségben szenvedők és ezt ha 
megtete azz legjobb békében és titokban 
maradni szüvesködjók, úgy hiszem ön 
azért Gróf fog maradni és engem mind 
üdvözítő névén üdvözít, azért a csoma­
golt pénzen átresz legyen üdvözítőnek és 
8 nap alat az meglegyen teljesítve és mi- 
helst az őrnek át ata a csomagot akor az 
ajtó fölé kivüröl írja fel üdvözítő.

ha észt méltóságos gróf ur megtete 
és szerencsésen kezembe juttata egy kö­
szönő levelet fogok;küldeni méltóságának.

isten velünk legyen.
A másik, a szentesi vendéglőshöz 

ezimzett pedig igy hangzik:
„ Tisztelt Skergula Vendéglős ur,
Jelen somjaim által megkérem hogy 

azz szentesi Szőlőhegyben lévő kereszt- 
fáhosz vigyen 50 forin kész pénsz papír­
ban és az lámpa alat egy kődarab fekszik, 
a kö darab al lat van egy luk ab an lesék 
beletenni 8 nap alat meglegyen, mert nem 
akor legnagyob busza ál ást követők el 
irányában, Felgyújtom a házzát minden 
épületjetit azért azz legnagyob tiirelömmol 
legyen, mert tudja .hogy azz isten miért 
ata azz embernek a zz gazdagságot hogy 
szogénynokis adhasatok. Azért keresztfá­
hoz vigye hogy elvető isten adjon hetébe. 
De még van egy szó hogy ezzen Írást ti­
tokban elrejtse, nehogy valakikezébe ke­

rítse ha csak szót halok felőle buszul 
álok érte isten marad jon vele "

Azonban a S nap még el sem i, ült, 
a mely után a mi be várainknak az í’d- 
vóziiő keresztfájához kellett volna zarán­
dok >lni .. titokban hogy ott az l’dvözitö 
nevében letenni kért pénzt bel-ass-zál- 
utssák, barcsi derék csendőreink már 

kézre kerítették a pénzhez könnyen jutni 
akarókat, Szunleitner József, Farkas János 
és Paksicza Regina szentesi lakósok sze­
mélyében s már át is adták őket az ille­
tékes bíróságnak.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. A-né úrnőnek. Tessék bármikor.
S. (j. urnák, Kaposvár, Az említett héten 

egy levelet kaptunk s abból egy tudósítást fel is 
használtunk, de a másikai nem találtuk alkalmas­
nak. Az utóbbi tudósítás meg már későn jött.

54 sz.

Pályázati hirdetinény.
Drávakeresztur és Markócz köz­

ségekben a községi szülésznői állások 
üresedésbe jővén, ami ik betöltése czéljából 
ezennel pályázat bird átélik.

Ezen bábái állásokra pályázhatnak 
csakis bába tanfolyamul végzett szülész 
nők.

Markócz községben üresedésben 
levő szülésznői állás ti következő javadal­
mazásokkal van egybekötve:

Évi készpénz fizetés, amely utólagos 
negyed éves részletekben szolgáltatik ki 
a községpénztárábol 25 forint cs minden 
egyes szülési csőt után 1 frt. és szabad 
lakás.

A teljesen vagyontalanoktól azonban 
dij nem jár.

Drávakeresztur községben üre­
sedésben levő szülésznői állás a követke­
ző javadalmakkal vau egybekötve:

Évi készpénz fizetés 30 forint mely 
összeg negyed évi utólagos részletekben a 
községi pénztárból fizettetik és minden 
egyes szülés után 1 forint,

Teljesen vagyontalanoktól dij nem 
jár. Ezen állásra pályázó szülésznőnek a 
kurvát, nyelvet bírni kell,

A választás határidejéül Markóczon 
1890. évi február hó 27 d. e. 9 órája 
I)rávakereszturon 1890 évi február hó 27- 
én d. u. 2. órája a község házhoz ki tűze­
tik.

1 ’ályázati kérvények szahályszerüc11 

felszerelve február hó 25.-ig hozzám adan­
dók be.

Drávafok 1896 évi január hó 31.-én.
Kiss Gusztáv

körjegyző.

Molnár kerestetik*
Henger malomhoz bővobl) 

felvilágosítást nyújt ez ügyben
KRAUSZ IttNÁTE ur,

szálloda tulajdonos,
Barcstelep.
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Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMILY KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
M magleva gazdag betü-anyag képesíti az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNAK:

szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 
nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

. eMevelek. boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal A „ BARCS és VIDÉKE ” kiadóhivatala.


